86. Источник тока, амперметр и резистор соединены последовательно. Если взять резистор из медной проволоки длиной 
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Определим сопротивление резистора из алюминия по формуле:
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Согласно  закону Ома учитывая то, что цепь последовательная, ЭДС источника тока равна
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– сопротивление амперметра;
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 – внутреннее сопротивление источника тока.
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Получим систему двух уравнений с двумя неизвестными:
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Решая систему уравнений, получим значение внутреннего сопротивления источника тока 
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Ответ: ЭДС источника тока равна 2,41 В, а его внутреннее сопротивление 
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 равно 0,761 Ом.
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         Рисунок 1

Для нахождения напряженность 
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Модуль вектора 
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Проверим единицу измерения:
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Сначала вычислим 
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Подставив в формулу для нахождения напряженности числовые значения физических величин, произведем вычисления:
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Ответ: напряженность 
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 магнитного поля в точке, удаленной от первого провода на 
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   Дано: 
Решение
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              Рисунок 2
На рисунке 2 индукция магнитного поля 
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          Выберем направление тока в витке, как указано на рисунке 2.                               На виток с током в магнитном поле действует момент сил 
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Направление момента сил 
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Абсолютная величина вектора момента сил определяется формулой 
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Вычислим величину момента сил, действующего на виток:
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Ответ: величина момента сил, действующего на виток равна М = 0,157 Н·м. 
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